Beszámoló a Dsida Jenő Baráti Kör 2004. évi tevékenységéről

A Dsida Jenő Baráti kör szép és gazdag évet zár az idén is. Ma már valóban elmondhatjuk, hogy irodalmi egyesületünk visszavonhatatlanul megtalálta saját arculatát, megteremtette hagyományait, kialakította kapcsolatrendszerét. 

A január és a február most is jórészt anyagi ügyeink rendezésével, pályázati elszámolással és az új tervek szövögetésével telt. Ebben az idén is Mészáros Györgyné nyújtotta a legkonkrétabb segítséget. A Kör „kulcsemberei”, szellemi irányítói állandó kapcsolatban álltak és állnak egymással, fő és meg nem szakadó beszédtémájuk a közös tevékenység.

Január 17-én zajlott le a Forrás Gyermek-szabadidőközpontban Az ötágú síp üzenete című szavalóverseny. Az öt éve elindított, nagy népszerűségnek örvendő vetélkedőre a kerek évforduló alkalmából határon túli versenyzőket is meghívtunk. A szavalóverseny támogatói közé az idén könyvadománnyal fölsorakozott a Dsida Jenő Baráti Kör is. A Kör elnöke köszöntötte a megjelenteket, emlékezett meg a Magyar Kultúra Napjáról, s ő volt a szavalóverseny zsűrijének elnöke. 

Januárban jelent meg Czegő Zoltán szép cikke Dsida Jenő, épp Egerben címmel a tavaly napvilágot látott tanulmánygyűjteményről, a Poeta angelicusról, amelyet előtte mások is méltattak. Írásában többek között a következőket olvashatjuk: „Az egri Dsida Jenő Baráti Kör… rakosgatja a maga tégláit Erdélyország felé, gyűjtögeti a perselypénzeket, tudván, hogy azt nem lopják el ilyen-olyan hivatalfik. Gyönyörű tanulmánykötetet tettek most a szakma (figyelem: minden rangú tanárok) és a szépért rajongó, a művészetet belülről érteni, látni akaró olvasó asztalára… Ha tanítanék, legalább középiskolás fokon, vakmerőn szorítanék helyet ennek a tanulmánykötetnek a bemutatására…”

Februárban tette közzé az Irodalmi Társaságok Szövetségének (az ITÁSZ-nak) a lapja, a Kárpát-medencei Hírlevél a 2003. évi tevékenységünkről készített beszámolót.

Április 8-án, nagycsütörtökön Ungvári P. Tamás Angyalok citeráján címmel tartott előadóestet. A Dsida Jenő verseiből összeállított műsor nagy sikert aratott, most is telt ház volt a Keresztény Ifjúsági Klubban, állóhely is alig jutott mindenkinek. Azóta a műsor több helyre is meghívást kapott.  

Április 20-án Fülöp Lajos professzor volt a vendégünk, aki Humor az irodalomban: Karinthy  címmel megtartotta esedékes székfoglalóját. A programot az Eszterházy Károly Főiskola Irodalomtudományi Tanszékével karöltve szerveztük. 

A Polísz április-májusi száma közzétette egyik legtehetségesebb és leghűségesebb tagunk, Gál Mária Bűnbánó húsvéti ének című elemzését Dsida Jenő Húsvéti ének az üres sziklasír mellett című verséről. A tanulmány a Bibliai motívumok Dsida Jenő költészetében című, az egri főiskolán írt diplomadolgozat egyik fejezetére épült, annak eredményeit fejlesztette tovább.

Május 11-én a Keresztény Ifjúsági Klubban rendeztük meg mindeddig egyik legértékesebb és legsikeresebb programunkat. A jeles kolozsvári művelődéstörténész, Benkő Samu tartott előadást Erdély szerepe a magyar művelődéstörténetben címmel. Az előadást követően a székházban folytatódott az érdekes, tartalmas és hangulatos eszmecsere, amely  vendégünk tájékozottsága, szerénysége és őszintesége révén maradandó élményt jelentett mindannyiunk számára. 

Május 20-án Pájer Antal születésének 185. évfordulója alkalmából Jászapátin emlékeztünk a jeles papköltőre, akinek a Szent lant című verseskötetét 2001-ben a Dsida Jenő Baráti Kör adta ki a gyöngyösi Pallas Kiadó segítségével. A költő sírjánál rendezett megemlékezésen a Kör elnöke, az említett kötet szerkesztője mondott beszédet.

Az Ünnepi Könyvhét keretében június  5-én a Dobó téren Ungvári P. Tamás mutatta be a Dsida Jenő Baráti kört az egybegyűlteknek. Ismertetését Dsida-versek szavalásával színesítette.

A Kör elnöke június 23-án Nagyváradon tartott előadást Trianon a magyar költészetben címmel.

A Polísz című folyóirat június-júliusi száma önálló mellékletben jelentette meg A sorsvállalás drámája (Írások Dsida Jenő magyar zsoltáráról) című füzetet, mely Kabán Annamária, Láng Gusztáv, Lisztóczky László és Mózes Huba elemzését közölte a Psalmus Hungaricusról. Az összeállítás élénk visszhangot keltett, a sajtó és a televízió is foglalkozott vele. 

Július 24-én tartottuk meg a székházban hagyományos nyári összejövetelünket, amely egyben a közgyűlés szerepét is betölti. Idén Bartók Béla és Ocskay Gyula tartott előadást Párhuzamos elméletrajzok (Szabó Dezső és Prohászka Ottokár társadalomfilozófiája) címmel, majd a gyermektagozat tagja, Pintér Áron rajzkiállítását nyitottuk meg. Lelkiatyánk, Demkó Balázs mindannyiunk örömére és gyönyörűségére megáldotta a Rakacáról magával hozott gyümölcsöstálat. „Vidám keresztényi lakomával”, beszélgetéssel és közös énekléssel ért véget a találkozó. A talpalávalót Okos Tibor, a Népművészet Ifjú Mestere fújta.

Augusztus 15-én a Magyar Szigeten Ungvári P. Tamás bemutatta Angyalok citeráján című Dsida-műsorát. Előtte szavalataival színesítette a Kör elnökének Trianon a magyar költészetben című előadását.

Október 5-én a Kör elnöke Dsida Jenő portréját rajzolta meg az egri Rotary Klub összejövetelén.

Október 14. és 16. között a Kör elnöke kapcsolatépítő utazást tett Kolozsvárt. Találkozott ottani tagjainkkal és barátainkkal, például Szabó Zsolttal és Cseke Péterrel. A Művelődés szerkesztőségét meghívta egy műhelytalálkozóra a Keresztény Ifjúsági Klubba. A tagság nevében virágot vitt Dsida Jenő síremlékére a Házsongárdi temetőben.

Október 20-án az egri Keresztény Ifjúsági Klubban is elhangzott a Trianon a magyar költészetben című előadás.

November 26-án rimaszombati meghívásnak tettek eleget a Trianon a magyar költészetben című előadás közreműködői.

December 7-én Ungvári P. Tamás az egri Művelődési központban megemlékezést tartott az 1944-es délvidéki magyarellenes atrocitásokról.

December 28-án a székházban megtartottuk szokásos karácsonyi ünnepünket, amelyen szavalatokkal, énekekkel és imákkal köszöntöttük az Urat, s mondtunk hálát azokért a kegyelmekért, amelyekkel az idén is elhalmozott minket. Imádkoztunk Jézuskához azért a hat újszülöttért is, akikkel ebben az évben szaporodott tagságunk. Nevüket Jézuskáéval együtt mézeskalácsokra írta, és kitűzte – mint egy zászlót – a karácsonyfa tetejére a Kör „nagyasszonya”…

Végül  a vezetőség nevében szeretnék köszönetet mondani azoknak, akik az idén a legtöbbet tették a Dsida Jenő Baráti Kör sikeres működéséért. Első helyen Ungvári P. Tamás nevét említem meg, akinek Dsida-műsoráért, a Dsida Jenő Baráti Kör ünnepi könyvheti bemutatásáért, a Trianon a magyar költészetben című előadáson való közreműködéséért és az 1944-es délvidéki eseményekről tartott megemlékezéséért tartozunk elismeréssel. Kovács Mihálynak honlapunk folyamatos frissítéséért és a hozzá kapcsolódó levelezés irányításáért fejezzük ki köszönetünket. Az ő munkáját dicséri, hogy honlapunk látogatóinak a száma ma már megközelíti a kétezret. Deé András a Benkő Samu-előadás megszervezéséhez nyújtott segítségével, Bartók Béla és Ocskay Gyula nyári előadásával, Pintér Áron pedig kiállításával szolgált rá elismerésünkre. Salánki Mária az egri Civil Fórummal létrejött kapcsolatunk ápolásáért, Mészáros Györgyné,  Németh Zsuzsa és Nagy Gyula anyagi és pályázati ügyeink intézéséért érdemel dicséretet.

Köszönettel tartozunk a Segít  Város Alapítványnak és Mandák Attilának,  a Keresztény Ifjúsági Klubnak és Lipp Mónikának, továbbá  a Polísz című folyóiratnak és Turcsány Péternek is a munkánkhoz nyújtott önzetlen segítségért.

Munkánkról átfogó képet ad valamennyi érdeklődő számára honlapunk: www.dsidakor.hu.

Eger, 2004. december 28. 
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a Kör elnöke

