Beszámoló a Dsida Jenő Baráti Kör 
2007. évi munkájáról
Az idén ünnepeltük Dsida Jenő születésének századik, a Dsida Jenő Baráti Kör megalakulásának tizedik évfordulóját. Programunkat elsősorban ezekhez a jubileumokhoz igazítottuk. Számos hazai és határon túli megemlékezésre kaptunk meghívást Egertől Szatmárnémetiig, Nagyváradig, Kassáig, Kalocsáig és Budapestig, s valamennyinek eleget is tettünk.
(
Január 20-án zajlott le az egri Forrás Gyermek és Ifjúsági Központban Az ötágú síp üzenete című szavalóverseny, melyen határon túli (erdélyi és délvidéki) versenyzők is részt vettek. A nyolcadik alkalommal megtartott rendezvényt ebben az évben is támogattuk. A Magyar Kultúra Napját köszöntő megnyitó beszédében a Kör elnöke – aki a szavalóverseny zsűrijének elnöki tisztét is betöltötte ​– megemlékezett Dsida Jenő születésének századik évfordulójáról. A szavalóverseny szünetében Ungvári P. Tamás bemutatta Angyalok citeráján című Dsida-műsorát. A szavalóversenyről felvételt készített az egri televízió, melynek a sugárzását több alkalommal is megismételték.    
Április 4-én (nagyszerdán) a Segít a Város Alapítvánnyal összefogva a Keresztény Ifjúsági Klubban Keresztút címmel kiállítást rendeztünk a sepsiszentgyörgyi képzőművész, Hervai Katalin alkotásaiból. A tárlatot Demkó Balázs, irodalmi egyesületünk lelkipásztora nyitotta meg. Közreműködött Okos Tibor, a Népművészet Ifjú Mestere és Ungvári P. Tamás előadóművész. A programról Hit-vallás című műsorában tudósított az egri televízió.
Április 25-én a Kör elnöke Kassán a CSEMADOK meghívására a XXXVIII. Kazinczy Anyanyelvi Napok keretében előadást tartott a százéves Dsida Jenőről.
Május 9-én Lisztóczky László és Ungvári P. Tamás az egri Vitkovics-házban Emlékezzünk a 100 éve született Dsida Jenőre címmel tartott előadást. Erről beszámolt az egri televízió Margó című kulturális műsora. 
Május 15-én Kalocsán a helyi önkormányzat nagyvonalú támogatásával Dsida Napot rendeztek elnökünk régi tanítványai, s a nagy gonddal előkészített megemlékezésre egykori tanárukat is meghívták. A város általános és középiskolai tanulói részére szavalóversenyt szerveztek, melyre csak Dsida-verssel lehetett benevezni. A kötelező szöveg Dsida Gyertyaláng című, köteteiben még meg nem jelent verse volt, melyet a Dsida Jenő Baráti Kör egyik kiadványa közölt újra. A szavalóversenyt az Egerből érkezett vendég nyitotta meg, aki az esti eredményhirdetés keretében előadást is tartott Dsidáról. Az előadást meghallgatta a helyi önkormányzat több képviselője és Bábel Balázs kalocsai érsek is.
Május 17. és 19. között a költő szülővárosában, Szatmárnémetiben Dsida Napokat szerveztek, melyen a Dsida Jenő Baráti Kör négytagú küldöttséggel képviseltette magát. A küldöttség tagja volt Demkó Balázs, Füzesi Magda, Lisztóczky László és Meskó Bánk. 17-én mi is megkoszorúztuk Dsida Jenő Szatmárnémetiben felállított szobrát. Részt vettünk a tudományos tanácskozáson, amelyen egyesületünk két tagja tartott előadást: Füzesi Magda Dsida-versek kárpátaljai olvasata, a Kör elnöke „Nem hal meg senki szebben...” (Dsida Jenő a halál közelében) címmel. (A két előadás azóta nyomtatásban is megjelent az Évfordulós tanácskozások 2007 című, Muzsnay Árpád által szerkesztett és Szatmárnémetiben kiadott kötetben.) A záró rendezvényt 19-én este tartották meg a helyi színházban, ahol a szatmárnémeti középiskolás diákok előadták A költő feltámadása című műsorukat. Az irodalmi est végén Meskó Bánk a Dsida Jenő Baráti Kör nevében megköszönte a szép és fölemelő élményt. Másnap, május 20-án avatták föl Kolozsvárt az egykori Dsida-ház homlokzatán elhelyezett emléktáblát. Az eseményen Füzesi Magda képviselte egyesületünket, s koszorúzta meg az emléktáblát. 
Május 20-án mutattuk be Jászapátin a Jászapáti hitszónoka (Pájer Antal válogatott prédikációi) című könyvet, mely a helyi Római Katolikus Plébánia és a Dsida Jenő Baráti Kör közös kiadásában látott napvilágot. Előzménye a Szent lant című, Pájer Antal válogatott verseit tartalmazó kötet, mely irodalmi egyesületünk és a gyöngyösi Pallas Kiadó  közös gondozásában jelent meg 2001-ben.

Pájer Antal Makláron született 1814-ben. Az egri jezsuita gimnáziumban és Gyöngyösön végezte középiskolai tanulmányait. 1835-től 1842-ig Egerben volt kispap, 1844 és 1848 között pedig a főszékesegyház hitszónoka. Petőfi elsőként őt kereste, amikor 1844 februárjában meglátogatta városunkat. 

Ezekkel a kiadványokkal tehát Eger irodalmi hagyományainak a gazdagításához is hozzájárultunk.
Május 24-én a Keresztény Ifjúsági Klubban Sas Péter művelődéstörténész, Erdély-kutató tartott előadást Dsida Jenő és Kolozsvár címmel. Előtte Meskó Bánk a Dsida Jenő Baráti Kör tízéves tevékenységét méltatta. Okos Tibor furulyaszólójával, Ungvári P. Tamás szavalataival színesítette a programot. A rendezvényen megjelent a Dsida-család egyik ma élő leszármazottja, Dsida Ottó, aki az előadás után szót kért és köszönetet mondott Dsida Jenő emlékének ápolásáért. Aznap este fölkereste székházunkat is, ahol egyesületünk tagjaival beszélgetett. Az eseményről az egri televízió híradója és Kilátó című műsora tudósított.
Május 31-én a Kör elnöke nyitotta meg az egri Ünnepi Könyvhetet, s beszédében említést tett Dsida Jenő és a Dsida Jenő Baráti Kör jubileumáról is.
Az Ünnepi Könyvhétre jelent meg a Dsida Jenő Baráti Kör támogatásával és elnökének előszavával Bozók Ferenc Szélkutya című, esszéket és verseket tartalmazó kötete. A könyv nagy sikert aratott, méltatások sora jelent meg róla. A Havi Magyar Fórum novemberi számában Vasvári Erika például így írt a kötetnek arról az esszéjéről, mely székfoglalóként hangzott el a Dsida Jenő Baráti Kör előző évi közgyűlésén: „Végére hagytam a Krisztus és Csöre című tanulmányt. A desszertet, legalábbis számomra. Ami itt sikerül Bozók Ferencnek, az esszében végrehajtott consecratio. Az Isten- és emberfelmutatás csodája – papíron.”   
Június 5-én Lisztóczky László és Ungvári P. Tamás a budapesti Magyarok Házában tartott előadást A „magyar zsoltár” költője (Dsida Jenő Trianon-élménye) címmel.

Július 6-án búcsúztunk el első halottunktól, Juhász Tibortól, aki az egyik leghűségesebb tagunk, rendezvényeink szorgalmas látogatója volt, s aki egyesületünkben osztatlan népszerűségnek és szeretetnek örvendett. A Dsida Jenő Baráti Kör képviseletében négyen vettünk részt a temetésen, s helyeztünk el koszorút drága halottunk síremlékén.
Július 13-án és 14-én a Dsida Jenő Baráti Kör küldöttsége (Demkó Balázs és felesége, Ács Katalin, Ungvári P. Tamás és Lisztóczky László) részt vett a KITÁSZ (a Kárpát-medencei Irodalmi Társaságok Szövetsége) nagyváradi vándorgyűlésén. A tanácskozás második napján a Kör elnöke és Ungvári P. Tamás Vonások Dsida Jenő portréjához címmel tartott előadást. A tanácskozás végén megtartott közgyűlésen az a döntés született, hogy a következő évben Egerben tartják meg vándorgyűlésüket, ahol a Dsida Jenő Baráti Kör tölti majd be a házigazda szerepét.
Július 20-án a Kör elnöke Parádfürdőn beszélt Dsida Jenőről az Eszterházy Károly Főiskola gyakorló általános iskolája által szervezett olvasótáborban. 
Júliusban kaptuk meg az egri ügyészségtől azt a levelet, mely a Dsida Jenő Baráti Kör tevékenységét ellenőrző vizsgálat eredményeit összegezte. Közhasznú egyesületünk működését jogszerűnek ítélték, elismeréssel szóltak színvonalas programjairól és kiadványairól, Eger kulturális életének gazdagításáról.
Július 28-án délelőtt a főszékesegyházban részt vettünk egyik legkedvesebb tagunk, Molnár Ferenc édesanyjának a gyászmiséjén. 
Aznap délután  a kettős évforduló jegyében tartottuk meg ez évi közgyűlésünket, melyen közel nyolcvan fő jelent meg. Imát mondtunk halottaink lelki üdvéért. Papunk megáldotta kismamáinkat, újszülötteinket és fölköszöntötte az Annákat. Nádasdi Zsuzsannát, aki május 19-én töltötte be tizennyolcadik életévét, a felnőtt tagozat tagjai közé fogadtuk. Fülöp Lajos, aki személyesen nem tudott részt venni a közgyűlésen, levélben és versben köszöntötte a rendezvényt. Czegő Zoltán, Cseh Károly és Füzesi Magda fölolvasta azokat a költeményeit, amelyeket Dsida Jenő emléke ihletett. Ezt követően Demkó Balázs és Ungvári P. Tamás Dsida-élményéről, legkedvesebb Dsida-verseiről vallott. Meskó Bánk szép és gondolatgazdag előadásában azokat a magyar verseket idézte és elemezte, amelyeknek a „majd” a vezérmotívuma, a kulcsszava. Németh Zoltán megemlékezett a Dsida Jenő Baráti Kör megalakulásának tizedik évfordulójáról. Kiállítást rendeztünk Gaál Anna képzőművészeti alkotásaiból, melyet édesanyja, a Dsida Jenő Baráti Kör alapító tagja, Román Éva nyitott meg. A megnyitót követően Pintér Áron közkívánatra bohómutatvánnyal szórakoztatta a gyermektagozat tagjait és a felnőtteket. Az összejövetelt most is „vidám keresztényi lakoma” zárta.
2007. szeptember 16-án a Jászapáti hitszónoka (Pájer Antal válogatott prédikációi) című kiadványunkat félórás műsor keretében ismertette a Magyar Katolikus Rádió a Hagyományok éltetői sorozatban. 

Október 10-én mutatták be  a Magyar Írók Szövetségében a Dsida Jenő emlékkönyvet, mely a Dsida-centenárium alkalmából jelent meg Pomogáts Béla szerkesztésében, a budapesti Lucidus Kiadó gondozásában. A kötet Poeta angelicus című, 2003-ban megjelent kiadványunkból három tanulmányt vett át. A könyvbemutatón Meskó Bánk és az egyik tanulmány szerzője, Sas Péter képviselte közösségünket. Meskó Bánk rögtönzött hozzászólásában méltatta a kötetet, és tájékoztatta a jelenlevőket a Dsida Jenő Baráti Kör tevékenységéről, ez évi programjairól.
Október 17-én Ungvári P. Tamás nagy érdeklődés mellett mutatta be Angyalok citeráján című felújított Dsida-műsorát a Keresztény Ifjúsági Klubban.

November 14-én a Kör elnöke Dsida Jenő és a XX. századi magyar szakrális költészet címmel előadást tartott az egri HÍD Keresztény Kulturális Központban. Irodalmi egyesületünk vállalta a kulturális szervezet további támogatását is.
December 8-án a Dsida Jenő Baráti Kör is képviseltette magát a KITÁSZ tisztújító közgyűlésén a Magyarok Házában, melynek egyik napirendi pontja a jövő évi egri vándorgyűlés előkészítése volt.
December 21-én gyönyörű új kiadványunk jelent meg, az Emlékezések városában (Dsida Jenő életének főbb helyszínei régi képeslapokon) című összeállítás, mely névadónk századik születésnapja előtt tiszteleg.
December 28-án hagyományainkhoz híven megrendeztük a Dsida Jenő Baráti Kör karácsonyát. Egyesületünk „nagyasszonya”, Margó néni mézeskalácsra írta és a három méteres karácsonyfa csúcsára helyezte Jézuska és öt újszülöttünk nevét. Az összejövetelt Demkó Balázs gondolatai, Ungvári P. Tamás szavalatai, Meskó Bánk énekszámai, Okos Tibor furulyán előadott dallamai színesítették. Hálát mondtunk Istennek munkánk ez évi támogatásáért, és további segítségét kértük. A gyermektagozat tagjai szavalatokkal, ének- és zeneszámokkal tisztelegtek Jézuska előtt. A gyertyák meggyújtása és a villany eloltása után közösen énekeltük el a legszebb karácsonyi énekeket. Az áhítat végén hagyományainkhoz híven Margó néni „névre szóló” mézeskalácsokkal ajándékozta meg a jelenlevőket. 
Ebben az évben is termékeny együttműködést alakítottunk ki az egri Segít a Város Alapítvánnyal és a Keresztény Ifjúsági Klubbal. Készséges partnerünk volt a jászapáti Római Katolikus Plébánia és Városi Könyvtár, valamint a gyöngyösi Vachott Sándor Városi Könyvtár is.

Az idén is sokan, naponta közel százan, olykor annál is többen látogatták meg honlapunkat (www.dsidakor.hu). Az eddigi rekordot 3412 látogatóval májusban értük el, amikor Dsida Jenő századik születésnapját ünnepeltük. Szatmárnémetiben egy helyi újságíró azt mondta, hogy a Dsida-évfordulóról készített megemlékezésükhöz honlapunk nyújtotta számukra a legnagyobb segítséget. Újságjukban fényképet is közöltek a Dsida Jenő Baráti Kör egyik összejöveteléről. 
(
Végül köszönetet mondunk mindazoknak, akik az idén a legtöbbet tették irodalmi egyesületünk sikeres működéséért. Mindenekelőtt Demkó Balázsnak, aki nagy gonddal látta el lelkipásztori teendőit, gyönyörű bevezetőt mondott Hervai Katalin kiállításán, saját autóján vitte el küldöttségünket a szatmárnémeti és a nagyváradi tanácskozásra. Hatékonyan segítette munkáját felesége, Ács Katalin. Hálával tartozunk Ungvári P. Tamásnak a rendezvényeinken való rendszeres és színvonalas közreműködésért, önálló irodalmi estjéért. Kovács Misit a honlap szerkesztése, Mészáros Györgynét anyagi ügyeink adminisztrálása, Hervai Katalint és Gaál Annát szép kiállítása, Román Évát kiállítási megnyitója, Okos Tibort meg-megismétlődő furulyaszólója,  Füzesi Magdát, Czegő Zoltánt, Cseh Károlyt, Németh Zoltánt és Sas Pétert értékes előadása, Pintér Áront remek bohócmutatványa dicséri. Meskó Bánk gondolatgazdag előadásaival és a Dsida Jenő Baráti Kör jó hírét szolgáló alkalmi szónoklataival érdemelte ki elismerésünket. Évről évre számos ötlettel, kezdeményezéssel és önzetlen feladatvállalással segíti tevékenységünket a Gaál-, a Nádasdi-, a Németh- és az Ocskay-család. 
A Dsida Jenő Baráti kör elnöksége nevében:

Eger, 2007. december 28.

dr. Lisztóczky László 
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