Az ötágú síp üzenete
Immár tizedik alkalommal rendezzük meg Az ötágú síp üzenete című szavalóversenyt, melyen  Heves megyei, erdélyi, felvidéki és délvidéki versmondók mérik össze tehetségüket, felkészültségüket. Immár tizedik éve köszöntjük ezzel a versünneppel a Magyar Kultúra Napját, nemzeti imánk, a Himnusz születésnapját. Immár tizedik éve teszünk hitet a rendezvény puszta elnevezésével is a magyar kultúra egysége és oszthatatlansága, a határon inneni és túli magyarok lelki, szellemi és kulturális összetartozása mellett.

Évről évre számba vesszük a legjelentősebb magyar irodalmi évfordulókat is, hogy nagy elődeink példájából hitet és erőt merítsünk. Az előttünk álló esztendőt három magyar író emléke ragyogja be: a 250 éve született Kazinczy Ferencé, a 150 éve született, 80 éve meghalt Benedek Eleké és a születése centenáriumát ünneplő Radnóti Miklósé.
Az irodalom tanáraként is sokat töprengtem azon, hogyan lehet a nagy alkotókhoz közel férkőzni, megtalálni a kulcsot egyéniségükhöz. Arra döbbentem rá, hogy elegendő egy fontos és beszédes pillanatot kiragadni az életükből. Olyan pillanatot, amikor  – Hamletet idézve – kizökken számukra az idő, amikor élesen merülnek föl az alternatívák, amikor a körülmények döntési kényszer elé állítják őket. Ez a pillanat – az egzisztencializmusból ismert kifejezéssel élve: „határhelyzet” – mélyen bevilágít jellemükbe, föltárja cselekedeteik legfőbb és legtitkosabb mozgatórúgóit is. 
Kazinczy Ferenc életében ilyen határhelyzet adódott 1819-ben. Tudjuk, hogy ő volt a magyar nyelvújítás vezére, a klasszicista ízlésreform szószólója, aki hatalmas levelezésével egy maroknyi vidéki települést, Széphalmot a magyar szellemi élet központjává avatott. A nyelvújítás két, egymással egyre élesebben szembenálló táborra, ortológusokra és neológusokra osztotta a korabeli magyar értelmiséget. A legkiválóbbak energiáit is bénította ez az értelmetlen küzdelem. Erre Kazinczy a legtisztább, legnemesebb, minden előítéletet, gőgöt és hiúságot nélkülöző, kompromisszumra is kész hazaszeretet érzéseitől vezettetve 1819-ben megírta Ortológus és neológus nálunk és más nemzeteknél című esszéjét, amelyben kijelentette, hogy egyszerre kell tüzes ortológusoknak és tüzes neológusoknak lennünk, ápolni, védeni és új értékekkel gyarapítani hagyományainkat. Mint egy karmester, varázspálcájával egyszerre rendet, békességet teremtett az egymásnak feszülő indulatok káoszában. 
Benedek Eleket az első világháborút záró békeszerződés, Erdély elvesztése állította választási kényszer elé.  A régi Magyarország legkeletibb határán fekvő maroknyi székely településen, Kisbaconban született. Budapesten végzett egyetemet, majd ott marasztotta a kenyérkereset és a családalapítás gondja. Szülőföldje, a székelység szószólója volt egész életében. Fényes írói karriert futott be. Olvastam egy XX. század elején készült statisztikát, mely szerint Jókai Mór után ő volt az időszak legnépszerűbb, legolvasottabb magyar írója. 
Amikor szülőföldjét szinte elérhetetlen messzeségbe sodorta, a hazafelé vezető utakat  tövissel szórta be a történelem vihara, s úgy látszott, hogy élete értelme semmivé foszlik, a legteljesebb és a legkövetkezetesebb hűség parancsának engedelmeskedett: a haza helyett a szülőföldet, a város helyett a falut, a többségi lét helyett a kisebbségi sorsot választotta, a száznál több könyvével megteremtett, biztos egzisztenciát az újkezdés kockázatával cserélte föl. 1921. augusztus 3-án hazaköltözött Erdélybe, hogy annak elárvult népét szíve megálltáig hűségesen szolgálja. Cimbora címmel gyermeklapot szerkesztett, amellyel a hiányzó magyar iskolákat pótolta, s az akkor felnövekvő erdélyi nemzedék igen nagy százalékát nevelte igaz emberré és magyarrá. Tehetségek sorát fedezte föl és indította el pályáján, közöttük a XX. századi magyar költészet egyik legnagyobb formaművészét, Dsida Jenőt. Maga köré gyűjtötte és pártfogolta a fiatal székely írókat. Közülük kerültek ki a két világháború közötti erdélyi magyar irodalom legeredetibb tehetségei, például Tamási Áron, akit a legkedvesebb székely író fiának nevezett.  
A száz éve született Radnóti Miklós az egyik legtisztább és legrokonszenvesebb költőnk. Amikor az esztétika főiskolai előadó tanáraként illusztrálnom kellett a lírai és a köznapi én viszonyát, újra és újra hivatkoznom kellett rá. A költő versben kifejezett és valóságos énje ugyanis sohasem fedi egymást teljesen. Fönnáll a szerepjátszás lehetősége, Petőfi például mély átéléssel bordalokat írt, holott nem volt borissza. Ha nem is vesz magára maszkot a költő, verseiben a művészi visszatükrözés törvényei révén eleve személyiségének legmélyebb és legeszményibb vonásait tárja föl. Ez az esztétikummá szublimált én a legtöbb esetben nem azonos igazi énjével, egészen távol is állhat tőle, sőt ellentétes is lehet vele. Radnóti Miklós azok közé tartozik, akinek a mindennapi és a lírai énje alig különbözött egymástól, ő valóban olyan volt, amilyennek verseiben mutatta magát. 

Tudjuk, milyen sors várt rá, munkaszolgálatra hurcolták és 1944. november 9-én Abda mellett tarkón lőtték „sírjukban is megátkozott gazok”, akik a kék eget is temetővé változtatták a fejünk fölött. Zsidó származása miatt nemcsak a magyarságához, hanem a létezéshez való jogától is megfosztották. Ő kor agresszivitására szelíd hangon válaszolt. Egyik legszebb bizonyítéka ennek Nem tudhatom... című verse, mely 1944. január 17-én keletkezett. A legnagyobb megpróbáltatások és megaláztatások idején sem vádaskodik és átkozódik. Hazaszeretetét a lehető legegyszerűbb szavakkal fejezi ki, mélyről fakadó, tiszta és bensőséges érzéseiről tesz múlhatatlan vallomást:
Nem tudhatom, hogy másnak e tájék mit jelent,

nekem szülőhazám itt e lángoktól ölelt 

kis ország, messzeringó gyermekkorom világa. 

Belőle nőttem én, mint fatörzsből gyönge ága

s remélem, testem is majd e földbe süpped el. 

Kazinczy Ferenc, Benedek Elek és Radnóti  Miklós emlékét idézve kívánok minden szavalónak nemes versengést, hallgatóiknak pedig szép és fölemelő élményeket. 
(Elhangzott  a versünnep megnyitójaként Egerben, 
a Forrás Gyermek és Ifjúsági Központban, 2009. január 31-én)

